

政府主导 行业监管 市场化运营

莲石湖景区大家玩有人管

本报讯(通讯员田明月 白娟娟)莲石湖是永定河第一大湖。过去莲石湖长期存在烧烤、随意垂钓等现象,给环境卫生、水质保护、植被生长带来不良影响;公园内人车混行,随意野泳、野钓给游客带来人身安全隐患;无照商贩肆意兜售三无产品,不但存在着食品卫生问题,也扰乱了正常的经营秩序。根据“全面深度转型、高端绿色发展”战略及“融合山水谋发展、建设首都西大门”的总体思路,2015年8月区政府决定采取以政府为主导、水务、旅游等政府职能部门给予行业监管,企业进行市场化运营三者有机结合,共同推进莲石湖景观品质、服务水平同步提升的可持续发展管理模式。区国资委

下属二级企业北京银河嘉业商务管理有限公司承接湖区运行管理,并对二期旅游项目进行投资建设。

北京银河嘉业商务管理有限公司积极探索管理方式,多管齐下全面治理,市场化运营初显实效。一是河堤路采取半封闭式管理,对河堤内单位、居民免费发放通行证,保证居民的顺利通行;同时加强门区管理,阻止了机动车、商贩三轮车进入湖区的通道。二是加强宣传,人性化宣传,通过广播、提示宣传单、各门区安装游园须知等方式,对烧烤、野游等不文明游园行为开展了劝离劝退工作,得到绝大部分游客的理解与支持。烧烤现象从原来平均每天四五十个点,到

现在已基本杜绝。三是综合执法,解决棘手问题。城管、工商、水政、渔政、公安等部门综合执法,对无照经营商贩、扰乱正常经营秩序的行为进行专项整治。对垂钓人群集中到湖西岸统一管理,现湖东岸已少有垂钓现象。四是制定长效管理机制,保证治理效果。湖区内增派保安,在重点区域进行24小时巡逻,出现问题及时解决。根据湖区的时节不同,管理重点不同,分别制定了工作方案及应急预案。

为丰富景区游园环境,提升景区景观品质,银河嘉业公司积极推进旅游项目建设,在莲石湖景区增设了“荷塘童趣”、“观荷花港”、“时间车站”三个景观。

经过全体员工日夜奋战90余日,一个月前莲石湖公园旅游项目建设工程落成启动,莲石湖公园功能更加齐备、景观更加优美。

莲石湖环境的改善,使周边小区居民终结了因长期受烧烤烟熏不愿开窗的困扰。湖区野生动物也多了起来,据不完全统计,野生禽类就有10余种,总数量达二三百只。优美的生态环境吸引了众多体育爱好者来这里骑车、跑步,各团体、组织也纷纷到莲石湖举办户外集体活动。粗略统计,旺季周末、节假日游客量平均可达5000~6000人,平日也在400~500人,年接待游客量提高至55万人。莲石湖已逐渐成为北京市民郊野游玩的热门选择。

绿色骑行莲石湖 欢乐山水石景山



本报讯(通讯员贺琼瑶)为推广健康环保的出行方式,倡导低碳生活的理念,同时进一步满足群众多层次多样化的健身需求,11月28日,“欢乐山水”百姓自行车骑游活动在莲石湖公园举行。活动包括百姓环湖8.7公里骑游和自行车品牌展示及免费保养维修等内容,共吸引通过社会招募的骑游爱好者、我区社区居民及游园群众约600人参加,为广大骑游爱好者搭建“以车会友”的交流平台。通过倡导骑行这一绿色运动,不断丰富我区全民健身服务内容,拓展服务平台,推动全区体育事业蓬勃发展,同时传播绿色健康的生活理念,向市民展示一个高端、绿色、健康、活力的石景山。

公益讲座 探讨教育良方

本报讯(通讯员王蕊)日前,“第二期新蕊计划——2015年北京家庭教育公益大讲堂”在老山东里社区举办。区妇联特邀到著名心理专家柏燕谊为社区居民授课。此次活动采用微信平台招募、组织报名方式,共有100人参加了讲座。

柏燕谊以《放飞的青春——父母应掌握的教育良方》为课题,从孩子的几个重要阶段、家长教育理念等方面给予深入讲解。内容分为两部分:一是家长以什么样的方式教育孩子,孩子就会表现出什么样的行为。比如,家长是民主的,孩子表现为独立、坦率;家长是专横的,孩子表现为反抗性、依赖、服从;家长是娇宠的,孩子表现为任性、幼稚等等。家长不能对孩子物质上有求必应,应多给予精神上的爱。二是青春期就是孩子对抗权威和早恋的时期,家长要严加管控和教育。反过来说,如果孩子青春期没有对抗和早恋,对家庭来说也许会埋下灾难的伏笔。柏燕谊通过实际案例,指导与孩子相处的一些正确有效方法。

居民们全神贯注地聆听老师的分享,积极参加到互动当中来,深层次地领悟到老师所分享的内容,达到了很好效果。



区文委执法队

突出“三个方面”做好辖区文化市场监管工作

本报讯(通讯员季帷)2015年以来,区文化委员会行政执法队按照区委区政府的工作部署,重点抓好三个方面的工作,确保辖区文化市场的规范有序和安全稳定。

一是全面开展人员密集型文化经营场所安全隐患集中整治工作。根据安全生产相关工作要求,制定工作方案,明确人员分工,对全区人员密集型文化经营场所进行拉网式排查。对于检查中出现问题的,执法人员要求其现场整改,不能现场整改的,要求经营单位限期整改,并由专人跟踪落实,对于比较严重的安全隐患及时向有关部门通报,确保安全检查出实效,隐患整改有结果;积极宣传,充分发动,加强培训学习。联合消防部门组织了全区印刷、娱乐、电子游艺场所负责人安全生产培训班,吸取相关事故教训,加强文化行业人员密集场所消防安全知识和自救技能的学习,消

除经营业户的麻痹思想。

二是集中开展网吧整治专项行动。重点开展安全隐患排查。开展网吧安全生产集中排查整治,对发现的安全隐患集中整改,确保不发生安全责任事故;重点整治违规经营行为。根据日常的检查分工,严查网吧接纳未成年人、未按规定核对上网者身份信息等违规行为。

三是专项整治印刷企业违规经营行为。组织精干力量,采取明察暗访的形式,对辖区内所有印刷企业进行全面排查。对不验证印制手续、不备案印制手续、不留存印制样本、超范围经营印制等违规非法印刷等行为进行了重点排查。

下一步,区文化委员会行政执法队将进一步加大执法力度,规范文化市场秩序,严厉打击各类违法违规经营行为,做好辖区的文化市场监管工作。

老山街道

组织开展安全员能力测试

本报讯(通讯员吴莹)为进一步加强街道安全员检查能力,检验前一阶段安全生产监察习题手册的知识掌握情况,近日,老山街道安全管理科组织安全员进行了业务能力考试。

考试试题从手册中的判断题、单选题、多选题三类题型中抽取,更改原题数据或更

改原题提问内容,并根据考题难度设置了必答题和附加题。

通过考试,大家基本掌握了安全各类知识。下一步,街道将把能力测试作为一项常态工作来抓,打牢安全员的理论基础,增强安全员的知识水平及专业能力,为地区安全监管建立坚实的基础保障。

聘

北京快行道广告有限公司
因公司发展需要,现面向社会诚聘
广告设计师

设计师: 熟练Illustrator、Photoshop、3D MAX等软件; 可以使用3D MAX软件快速建立模型, 熟练平面广告设计。

家住石景山者优先。

联系电话: 010 — 51667918
邮箱: bj2008abc@126.com